



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 июля 2012 года, № 136 (5526)

Четверг

## Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

В Берлине состоялся «круглый стол», посвященный экономическому и инвестиционному потенциалу Узбекистана. Его организаторами выступили Посольство Узбекистана в ФРГ совместно с германским Объединением поддержки конкурентоспособной экономики (Verein zur Förderung der Wettbewerbswirtschaft e.V.)

### Взаимные усилия для плодотворного сотрудничества



В мероприятии приняли участие представители общественно-политических, экономических, экспертно-аналитических и научных кругов, а также СМИ ФРГ.

Участники встречи были подробно ознакомлены с достижениями Узбекистана за годы независимости, основными аспектами Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, актуальными направлениями социально-экономического развития Узбекистана.

Было особо подчеркнуто, что последовательная реализация принятой в Узбекистане собственной модели экономического развития позволила обеспечить стабильные темпы роста и макроэкономическую сбалансированность экономики.

В рамках встречи **исполнительный директор немецкого Объединения поддержки конкурентоспособной экономики, вице-президент Общества Германии — Узбекистан П. Шпери** отметил, что осуществляемые в Узбекистане социально-экономические реформы достойны особого внимания, поскольку за исторически короткое время страна смогла добиться высоких показателей в экономике.

С его слов, Узбекистан, несмотря на отсутствие непосредственных границ с Евросоюзом, рассматривается в Европе в качестве стратегического партнера в Средней

Азии. Это обстоятельство связано как с большим экономическим и демографическим потенциалом страны, так и стремлением ЕС к обеспечению устойчивого развития стран региона, региональной безопасности и стабилизации ситуации в Афганистане.

П. Шпери также отметил, что осуществляемые в Узбекистане шаги по развитию экономики являются важным импульсом для представителей деловых кругов Германии, заинтересованных в реализации совместных инвестиционных проектов в республике.

По мнению **бывшего посла ФРГ в Узбекистане члена Общества Германии — Узбекистан М. Хеккера**, Узбекистан благодаря своему географическому положению является ключевым государством Средней Азии. «Берлин уделяет приоритетное значение сотрудничеству с Ташкентом, в том числе в рамках Стратегии ЕС по ЦА, принятой по инициативе германской стороны в 2007 году», — считает дипломат.

Как он полагает, принимаемые руководством и правительством республики меры, направленные на обеспечение политической стабильности в стране, достойно оценены во всем мире.

М. Хеккер особо отметил активное развитие в нашей республике химической и нефтехимической, машиностроительной, электротехнической, фармацевтической, пищевой, текстильной отраслей промышленности, а также туризма.

(Окончание на 2-й стр.)

Бурное индустриальное развитие нашей республики стало одной из ярких примет эпохи независимости, ведь за эти годы по всей стране было возведено множество крупных промышленных объектов. И это дало мощный импульс к прогрессу ведущих отраслей, которые по праву можно назвать локомотивами отечественной экономики.

### КУРСОМ РЕФОРМ



О горной металлургии Узбекистана знают далеко за его пределами, и это связано не только с тем, что недра нашей страны богаты ценными рудами. Эта отрасль в первую очередь славится предприятиями-гигантами с развитой производственной инфраструктурой, современным оборудованием

и технологиями, которые осваивают эти природные богатства, выпускают ценную продукцию, необходимую для экономики страны и широко востребованную за рубежом. За годы независимости горно-металлургическая промышленность добилась немалых достижений.



## Уверенный путь к прогрессу

Это и освоение новых месторождений, и масштабная модернизация, внедрение передовых инноваций, расширение на этой основе производственных показателей. Но особо можно выделить строительство и введение в строй новых объектов, которые стали конкретным свидетельством потен-

циала отрасли и экономики страны в целом.

В 1995 году была сдана в эксплуатацию первая очередь гидрометаллургического завода № 3 Навоийского горно-металлургического комбината. Возведенный в самом сердце пустыни Кызылкум по инициативе главы нашего государства, завод

стал одной из первых крупных новостроек независимости. Сложно назвать банальными слова о том, что это событие вписано в историю золотом, ведь именно этот благородный металл и является основной продукцией завода.

(Окончание на 2-й стр.)

## Поддержка «третьего сектора»

В Ташкенте прошло заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

### От нашего парламентского корреспондента

Оно было посвящено определению победителей трех республиканских грантовых конкурсов, объявленных в апреле—июне текущего года. Конкурсы направлены на поддержку активного участия гражданских институтов и независимых СМИ в процессе реализации Государственной программы «Год семьи» на местах и программ социально-экономического развития регионов.

Как отметили участники заседания, на основе разработанного медиа-плана и графика мероприятий осуществлена информационно-разъяснительная работа,

проведены семинары и пресс-конференции, опубликована серия статей о созданных условиях для деятельности ННО и гражданских институтов. Представители «третьего сектора» были широко ознакомлены с основными направлениями, условиями и сроками прошедших трех конкурсов, суммами грантов, выделяемых из Госбюджета страны. В результате значительно возросла их социальная активность.

В ходе рассмотрения представленных проектов ННО и определения победителей конкурсов особое внимание

члены комиссии уделили оценке социальной и общественной значимости этих проектов, репутации гражданских институтов, их направленности на решение конкретных проблем и задач. Вместе с тем отмечалась и активность предлагаемых проектов в осуществлении практического социального партнерства с органами государственной власти на местах, прозрачность, транспарентность и объективность бюджета.

В ходе заседания отмечено, что по итогам трех проведенных конкурсов Общественному фонду поступило свыше 484 грантовых проектов от около 400 ННО и других

институтов гражданского общества.

Активность гражданских институтов, готовность их участия в реализации важнейших государственных и региональных программ социально-экономического развития были поддержаны солидными средствами. Так, по результатам трех конкурсов Парламентской комиссией принято решение о финансировании 107 самых лучших социально значимых проектов на сумму более 1,5 миллиарда сумов.

Отметим, что в текущем году Парламентская комиссия расширила тематику конкурсов и увеличила их количество. При этом успешно привлечение средств зарубежных и местных доноров на поддержку отечественных ННО.

(Окончание на 2-й стр.)

### СЕМИНАРЫ

В столице проходит международный учебный семинар «Формирование концепции развития национальной системы стандартизации», который организован в рамках сотрудничества между агентством «Узстандарт» и Международной организацией по стандартизации (ИСО).

## Новые подходы к стандартизации

В числе основных задач проходящего мероприятия — обмен передовым опытом в области стандартизации на международном уровне. Ведь эта сфера имеет существенное значение для обеспечения качества и конкурентоспособности продукции и услуг, производимых отечественными предприятиями и организациями. В годы независимости принимаются целенаправленные меры по совершенствованию государственной системы стандартизации, которая отвечает основным международным принципам, обеспечивает проведение единой технической политики в этой области, тем самым способствуя развитию экономики.

В семинаре принимают участие эксперты Международной организации по стандартизации, которые делятся опытом с представителями государственных структур нашей страны и специалистами в данной области. Также в мероприятии участвуют представители органов по стандартизации стран СНГ. В программе семинара вопросы оценки приоритетов по стандартизации, подготовка перечня новых национальных стандартов, определение международных стандартов, отвечающих потребностям республики, другие специфические вопросы.

Как отметили в агентстве «Узстандарт», проведение подобных международных мероприятий способствует укреплению национальной инфраструктуры стандартизации, внедрению новых подходов в этом вопросе, широкому участию нашей страны в мировых интеграционных процессах.

Е. МАКСИМОВ.

## Динамика преобразований

### Прочная основа высоких урожаев

Нехватка воды является одной из актуальных проблем международного значения. С каждым годом воды становится все меньше и меньше в связи с демографическим ростом и научно-техническим прогрессом, ухудшением экологической ситуации во всем мире. Это привело к тому, что сорок процентов населения планеты испытывает трудности в связи с нехваткой воды, а через 25 лет эта проблема будет актуальной для двух трети населения земного шара.

### В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В таких условиях нельзя забывать, что наши предки считали воду бесценным даром и берегли ее, сохраняли в чистоте источники и их окрестную территорию. О значении воды в жизни человека было сложено множество легенд и сказаний, которые

способствовали формированию у молодежи навыков бережливости. Однако в прошлом веке этот вопрос в какой-то мере был отодвинут на задний план, допускалось потребительское отношение к воде, бесхозяйственность при ее использовании.

Именно поэтому уже сегодня к вопросу расходования воды следует подходить с особой ответственностью, так как он неразрывно связан с дальнейшим социально-экономическим развитием нашего государства, сохранением общественно-политической

стабильности, охраной здоровья населения и повышения его благосостояния.

Система водоснабжения нашего региона считается одной из наиболее затратных в стране. Так, если по республике на доставку одного кубометра воды к посевным площадям фермерских хозяйств расходуется в среднем 23 сума, то в Сурхандарье эти затраты гораздо больше — 30 сумов. В год на поля нашей области доставляется поливная вода общим объемом 3,8 миллиарда кубометров на 115 миллиардов сумов, выплачиваемых из Государственного бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В нашей стране нет человека, живущего вне махаллы, безразлично относящегося к происходящим в ней событиям. Ведь махалла является действенным институтом гражданского самоуправления, решающим наши проблемы и заботы, вместе с тем — очагом высокой духовности, своеобразным символом утвердившейся в нашей стране атмосферы подлинного гуманизма.

## Мы благодарны за такое огромное внимание и заботу

Поэтому, безусловно, Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан», принятый 9 июля 2012 года, отразил желание многих.

Этот важный документ будет служить дальнейшему улуч-

шению духовно-воспитательной работы в махаллах. Он является еще одним ярким проявлением огромной заботы о счастье и благополучии каждой семьи, каждого гражданина страны.

(Окончание на 2-й стр.)



# Взаимные усилия для плодотворного сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Богатое историко-культурное наследие узбекского народа, всемирно известные памятники средневекового зодчества, расположенные в древних городах Самарканд, Бухара, Хива, представляют особый интерес для европейских туристов. В этом я еще раз убедился в ходе своей недавней поездки по историческим городам Узбекистана», — подчеркнул он.

**Начальник отдела Федерального министерства юстиции Германии, эксперт Фонда международного правового сотрудничества (IRZ) при министерстве М. Векерлинг** отметил, что в Узбекистане проводится действенная работа, направленная на реформирование судебной системы и обеспечение правовой базы реформ в разных сферах.

В этом IRZ оказывает узбекской стороне посильное содействие в разработке новых законов, в частности, в настоящее время содействует разработке Кодекса об административной ответственности в новой редакции и реформированию нотариального и семейного права. В данном контексте визиты делегаций Узбекистана в Германию для изучения немецкого опыта в этих сферах, несомненно, играют важную

роль в обеспечении верховенства права и формировании правового государства.

В заключение М. Векерлинг выразил заинтересованность Министерства юстиции ФРГ и IRZ в продолжении продуктивной кооперации с различными партнерскими ведомствами Узбекистана не только в рамках двустороннего сотрудничества, но и по линии проекта ЕС по содействию реформированию уголовного и уголовно-процессуального законодательства республики, в реализации которого принимают участие эксперты Германии, Великобритании и Франции.

**Бывший заместитель директора Академии «Deutsche Welle», член Общества Германия — Узбекистан Ф. Лемке** отметил, что за годы независимости в Узбекистане проведена определенная работа, направленная на формирование соответствующих условий для эффективного функционирования СМИ.

«В частности, осуществляемые правительством Узбекистана меры прежде всего направлены на подготовку высококвалифицированных специалистов, а также на развитие материально-технической базы печатных органов и электронных изданий. Германская сторона уже оказала содействие в организации

обмена опытом и прохождении практики представителями СМИ Узбекистана в печатных и электронных изданиях ФРГ. Нам необходимо продолжать оказывать содействие Узбекистану, так как за последние годы наблюдаются плоды проделанной работы и существенное улучшение качества информации», — отметил Ф. Лемке.

**Представитель университета города Хаген И. Ронер** отметила, что организованный посольством «круглый стол» еще раз подтвердил готовность Узбекистана к активному сотрудничеству с Германией.

«Мы весьма заинтересованы в активном привлечении наших выпускников к сотрудничеству с Узбекистаном, который располагает большим потенциалом. Наш университет является одним из крупнейших вузов Германии, в котором в настоящее время обучается более 80 тысяч студентов. Хагенский университет — это единственный университет ФРГ дистанционного и заочного обучения, предлагающий высококачественное образование студентам со всего мира. В этой связи мы были бы весьма рады принимать у себя и узбекских студентов, желающих учиться в нашем университете», — сказала она.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участники мероприятия подчеркнули, что общественные ННО и другие институты гражданского общества сегодня являются не только получателями государственного гранта. Они как равноправные субъекты социального партнерства вкладывают и собственные средства в реализацию одобренных Парла-

комиссией, стал проект Торгово-промышленной палаты «Бир тадбиркор — учта хамкор» на сумму 15 миллионов сумов. Он предусматривает вовлечение в предпринимательство и семейный бизнес выпускников профессиональных колледжей, академических лицеев, женщин и членов малообеспеченных семей. ТПП на эти цели планирует выделить 50 миллионов сумов собственных средств.

# Поддержка «третьего сектора»

Следует отметить, что оказываемая сегодня мощная государственная поддержка национальных институтов гражданского общества на местах расширяет возможности социального партнерства, повышает активность гражданских институтов и населения. На практике усиливается реализация основных положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В частности, одним из таких проектов, поддержанных Парламентской

комиссией, стал проект Торгово-промышленной палаты «Бир тадбиркор — учта хамкор» на сумму 15 миллионов сумов. Он предусматривает вовлечение в предпринимательство и семейный бизнес выпускников профессиональных колледжей, академических лицеев, женщин и членов малообеспеченных семей. ТПП на эти цели планирует выделить 50 миллионов сумов собственных средств.

Следует отметить, что оказываемая сегодня мощная государственная поддержка национальных институтов гражданского общества на местах расширяет возможности социального партнерства, повышает активность гражданских институтов и населения. На практике усиливается реализация основных положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Андрей ТЕШАЕВ.



## Сообщения из регионов

**Коллектив Сырдарьинского областного филиала АК «Узбектелеком» в целях оказания современных интерактивных услуг широкому кругу населения региона продолжает создавать сеть интернет в отдаленных кишлаках.**

## Интерактивные услуги на селе

Только за первые пять месяцев текущего года количество действующих здесь интернет-порталов уже достигло 4 312. Соответственно возросло и число пользователей. Если в прошлом году их насчитывалось в Сырдарьинской области 1 276, то теперь добавилось еще 2 183. Вместе с тем в городах Гулистан, Янгиер, Ширин и ряде районов скорость интернета удвоилась.

В настоящее время в регионе продолжается замена старых автоматических станций марки «DTS 2000» на современные цифровые, что позволит населению в полной мере пользоваться качественной связью и услугами высокоскоростного интернета.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

## Приглашает школьная ярмарка

**Не за горами новый учебный год, и для родителей настала пора подготовки своих детей к началу занятий. Решить эту задачу мамам и папам помогут школьные ярмарки, регулярно проводимые во всех уголках нашей страны.**

К примеру, в Бухарской области они развернулись во всех городах и районах. В частности, на рынке «Дилькушо» в областном центре уже действует около сорока специализированных торговых точек, где можно приобрести все необходимое для учащихся школ, лицеев и колледжей.

На школьных ярмарках имеется широкий ассортимент письменных принадлежностей, учебно-методических пособий, географические атласы, ранцы, портфели, школьная форма. При этом важно отметить, что основную часть этой продукции представляют отечественные товаропроизводители. Она выгодно отличается от зарубежных аналогов и качеством, и ценой.

Все специализированные торговые точки оснащены терминалами для приема платежей посредством пластиковых карточек, что создает дополнительные удобства для покупателей.

Асатилу КУДРАТОВ, наш соб. корр.

## Солнце на службе медиков

**В СВП «Музбулок» Бахмальского района Джизакской области в рамках проекта «Альтернативные источники энергии для поставителей социальной сектара» введено в эксплуатацию современное оборудование, преобразующее энергию солнца в электрическую и тепловую.**

По словам заведующего сельским врачебным пунктом Амира Сафарова, за счет широкого использования альтернативных источников энергии, здесь улучшились санитарно-бытовые условия и электроснабжение, в результате чего возросло число людей, получающих лечебные процедуры, обеспечена бесперебойная подача горячей воды для нужд лечебного учреждения.

В настоящее время СВП, где трудятся два врача общей практики и девять медицинских сестер, обслуживает 4,5 тысячи жителей семи кишлаков. Медики регулярно проводят профилактический осмотр женщин фертильного возраста, а также детей и подростков, и улучшение энергоснабжения медицинского учреждения позволит поднять эту работу на качественно новый уровень.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если учесть, что проводимая в махаллях работа, в том числе деятельность консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духов-

направленные на повышение культуры жизни. Мероприятия на такие темы, как «Самая благополучная семья», «Самый благоустроенный дом», «Знаете ли вы Конституцию?» способствуют воспитанию у жителей махалли чувств добро-

# Мы благодарны за такое огромное внимание и заботу

но-нравственного воспитания и структуры «Махалла посбони», непосредственно связана с жизнью семей, то становится очевидным, какое большое значение имеет внимание, оказанное главой нашего государства стимулированию их труда.

В нашем сходе граждан, где проживает свыше 7 тысяч 500 жителей, также уделяется особое внимание духовно-воспитательным вопросам. В результате разносторонней работы в последние три года в нашей махалле не было совершено ни одного преступления, не наблюдалось лица, склонные к различным религиозно-экстремистским течениям и наркомании. Оказание материальной и моральной помощи неблагополучным семьям служит их примирению, обеспечению спокойствия.

Последовательно проводится воспитательная работа среди населения, особенно женщин и молодежи. В расположенных на нашей территории школах и профессиональных колледжах организуются встречи и беседы за «круглым столом» с участием активистов махаллей и ветеранов.

Хорошие результаты дают беседы и встречи, различные смотры-конкурсы,

ты и милосердия, стремления к мирной и благополучной жизни.

В результате открытия на территории схода граждан пунктов торгового и бытового обслуживания, создания рабочих мест на основе надомного труда 25 женщин обеспечены работой. В трех домах налажено семейное предпринимательство. Еще двое наших односельчан организовали свой бизнес за счет предоставленного коммерческим банком льготного кредита в размере 4,5 миллиона сумов.

Указ Президента страны придает нам еще больше сил и энтузиазма для дальнейшей работы, повышает роль и статус института махалли в нашей жизни. А это, в свою очередь, будет служить обеспечению мира и спокойствия в обществе, прочности семей.

Быть достойным такого доверия главы государства, преданно трудиться на благо общества является долгом каждого активиста махалли.

**Адолат ШАМАТОВА,** консультант по вопросам религиозно-просвещения и духовно-нравственного воспитания сельского схода граждан «Пахтакор» Пахтакорского района. (УзА).

# Уверенный путь к прогрессу

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За время деятельности предприятия многое было сделано для развития производства. Достаточно сказать, что за этот период объемы переработки сырья увеличились в 4,6 раза, а выпуск готовой продукции повысился в 3,3 раза. Несложно догадаться, что такие результаты были достигнуты в первую очередь за счет внедрения современных технологий, модернизации и технологического перевооружения.

Так, в 2005 году было завершено строительство четвертого мельничного блока, что позволило повысить производственные мощности предприятия. В этом же году начались работы по возведению комплекса по переработке упорных сульфидных руд месторождений «Кокпата» и «Даугызтау». В новом комплексе было начато использовать самые



передовые методы извлечения ценного металла с использованием технологии бактериального окисления. Предназначенная для этого первая очередь комплекса «БЮХ» была

запущена в 2008 году. В 2009 году введена в эксплуатацию современная установка «КЕМХ», в которой применяются эффективные технологии получения золота, что позволило работать намного продуктивнее. А в 2011 году была сдана в эксплуатацию вторая очередь комплекса «БЮХ». В настоящее время на предприятии в мире, использующим технологию бактериального окисления сульфидных руд.

На этом в буквальном смысле рождением независимостью предприятия за довольно небольшой срок проделана огромная

работа, которая стала ярким свидетельством промышленной мощи нашей страны. Это становится настоящим поводом для гордости его коллектива, большинство членов которого составляет молодежь. Примечательно и то, что многие из этой ноvej смены — выпускники вузов и местных профессиональных колледжей, которым вполне по силам работать на этом современном высокотехнологичном предприятии. А это значит, что впереди у завода новые славные свершения, и заводчане с уверенностью смотрят в будущее.

**Максуд ИБРАГИМОВ,** Фото Шомурата ШАРАПОВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К тому же с 1960 по 2000 год объем воды, получаемой по региону из всех источников, увеличился в 1,5 раза. Эти показатели были бы гораздо меньше, если сурхандарьинскими земледельцами уделялось бы больше внимания вопросам экономного расходования поливной воды и широкого применения водосберегающих технологий при поливе сельскохозяйственных культур. Одним из наиболее экономичных способов при этом является капельное орошение, которое позволяет полностью автоматизировать процесс, поддерживать оптимальный режим, обеспечивать сохранность окружающей среды и плодородие почвы.

Имея определенный опыт работы в системе водного хозяйства, около двадцати лет я занимаюсь изучением данного метода с научной и практической точки зрения. Например, совместно с агрономами и мелиораторами Кызырском районе были проведены трехлетние испытания. Их итоги убедили в эффективности капельного орошения в условиях нашего региона, отличающегося частым

маловодьем и своеобразием почвы. Это было отмечено и учеными Узбекского научно-исследовательского института хлопководства в ходе республиканского семинара-совещания, состоявшегося на территории опытного участка в Кызырском районе.

мелиоративного состояния земель, прекратилось их засоление, ирригационная эрозия и другие негативные явления.

Фермерам нужно знать и о том, что при применении капельного орошения производится в 2-3 раза, а количество обра-

хлопка-сырца, как выход волокна, его длина, масса семян и другие показатели. Эти и другие преимущества современной технологии полива убеждают нас в необходимости обеспечения рационального использования поливной воды

Но это, к сожалению, лишь небольшая часть земельных площадей, занятых в сельском хозяйстве. Поэтому в настоящее время областным Кенгашем народных депутатов рассмотрена работа среди руководителей фермерских хозяйств, в ходе которой разъясняются весомые аргументы в пользу современной технологии по капельному орошению растений.

Поддержка фермерства на государственном уровне, благоприятные условия, созданные в нашей стране для успешной реализации этих и других высокоэффективных проектов, станут прочной основой для решения важнейших задач по увеличению объемов производства и расширению ассортимента выращиваемых в области сельскохозяйственных культур, удовлетворению потребностей населения в продовольственных товарах и, в конечном итоге, повышению доходов и благосостояния населения.

**Абдирахид АРТИКОВ,** председатель постоянной комиссии Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

# Прочная основа высоких урожаев

Наш опыт показал, что применение капельного орошения в хлопководстве уменьшает расходы воды из-за отсутствия непродуманных потерь до 50 процентов. Также было установлено, что этот метод улучшает растительность минеральных удобрений в воде, повышает эффективность их применения на 25 процентов. Этот способ оптимален тем, что он не оказывает отрицательного влияния на окружающую среду, улучшает агрофизические и агрохимические свойства почвы. Так, к концу эксперимента нами было установлено существенное улучшение

боток междурядий значительно сокращается. Обеспечивается равномерный рост и развитие растений, их обильное плодоношение. Так, по итогам наших исследований главные стебли экспериментальных кустов хлопчатника были выше по сравнению с растениями, где применялся традиционный полив, а количество плодовых коровочек также заметно увеличилось. Прибавка урожая хлопка-сырца при капельном орошении в среднем за эти годы составила до 6-7 центнеров на каждый гектар. Улучшились также технологические свойства

и внедрения современных агротехнических приемов водосбережения.

В настоящее время в ряде фермерских хозяйств региона, специализирующихся на садоводстве и виноградарстве, например, в хозяйствах «Асомидин Собир угли» и «Rainas Urug» Кумкурганского, «Дашнобод боглари», «Бодомзор» и «Шохрух» Сариясийского, «Сохиборк» Термезского, «Нодирбек-М» Шурчинского районов, этот способ успешно внедряет, помогает им сэкономить как ресурсы, так и средства, обеспечивать высокие урожаи.



12 июля 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Пожар локализован

**В американском штате Колорадо удалось остановить распространение пожара, который стал наиболее разрушительным за всю историю штата.**

Пожар, в результате которого погибло два человека и сгорело 350 домов, все еще продолжается на площади 75 квадратных километров. Поэтому местные жители будут видеть дым в течение нескольких ближайших дней.

Пожар в Вальдо-Каньон, который находится в районе города Колорадо-Спрингс, начался около трех недель назад. Было эвакуировано 32 тысячи человек.

## Вакансии от Facebook

**Крупнейшая в мире социальная сеть Facebook намерена запустить платформу для объявлений о поиске сотрудников, создавая тем самым прямую конкуренцию соцсети для делового общения LinkedIn.**

На онлайн-«доске» объявлений от Facebook компании смогут размещать вакансии и искать сотрудников среди более чем 900 миллионов пользователей соцсети. Запуск платформы намечен на лето текущего года, возможно — уже на начало августа.

## Фонтан на дороге

**Во время строительных работ на одной из автомобильных дорог в Шанхае прорвало водопроводную трубу.**

Пятиметровый столб воды вырвался из-под асфальта, сбив ближайший светофор. Так как ЧП произошло в час пик, автомобили, следовавшие в центр города, пустили в объезд. Это спровоцировало большие пробки в прилегающих районах.

## Шотландцы

**не хотят отделяться**

**Численность жителей Шотландии, приветствующих идею полного отделения от Великобритании, существенно снизилась по сравнению с 2011 годом.**

Тогда за независимость Шотландии выступали 39 процентов ее жителей, против — 38. К июлю 2012 года сторонников отделения оказалось 30 процентов, в то время как противников — уже 50.

## Спасли

**одного мигранта**

**54 человека погибли от жажды, пытаясь добраться от Ливии до берегов Италии на резиновой лодке.**

Единственного выжившего, гражданина Эритреи, спасли сотрудники береговой охраны Туниса. По словам спасенного, группа мигрантов, половина которых была из Эритреи, покинула Ливию в конце июня.

## Никотин

**подавляет аппетит**

**Люди, бросившие курить, в среднем набирают до 4-5 кг лишнего веса за первый год после отказа от сигарет.**

Как показывает статистика, масса тела курильщиков в среднем ниже, чем у некурящих людей. Помимо центров удовольствия, никотин воздействует на ацетилхолиновые рецепторы в центральной нервной системе, регулирующие пищевое поведение индивида. Никотин подавляет аппетит не только у людей, но и у животных.

## Бунт «молочников»

**Производители молока из четырнадцати стран Евросоюза провели акцию в Брюсселе против появления на мировом рынке дешевой молочной продукции из Новой Зеландии, приведшего к ценовому демпингу в Европе.**

В знак протеста и с целью привлечения внимания институтов власти Евросоюза к проблеме выживания малых и средних отраслевых фермерских хозяйств в условиях кризиса «молочники» вылили около пяти тысяч литров молока у здания Европарламента.

## «X-файл»

**рассекречен**

**Шеф-повар «McDonald's» рассекретил рецепт так называемого «специального соуса» - заправки, который используется для приготовления одного из самых знаменитых бургеров сети закусочных — «Биг Мака».**

Пошаговая инструкция по приготовлению собственного «Биг Мака» и фирменного соуса была записана на видео и представлена в рамках кампании по рассекречиванию разнообразных кулинарных хитростей, использующихся в «McDonald's».

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

# Для удобства пассажиров

**С каждым годом в нашей стране повышается качество обслуживания и безопасность автоперевозок. Свой вклад в это вносит и общество «Аскомжтранс», действующее в Навоийской области.**

TRANСПОРТ



В целях дальнейшего повышения качества оказываемых услуг населению автопредприятие за счет банковского кредита приобрело недавно 22 новых автобуса «ISUZU» Самаркандского

автозавода, которые будут задействованы на маршрутах из Навои в Бухару, Нурату, Зарафшан и Хатырчинский район. Вскоре сюда придут еще восемь таких комфортабельных машин.



— Раньше у нас были старые автобусы, которые часто ломались и потребляли много горючего, — говорит директор общества с ограниченной ответственностью Салохиддин Жамолов. — Благодаря вниманию государства к отрасли мы создали новый парк современной техники, и сегодня по дорогам региона курсируют комфортабельные автотранспортные средства.

Наличие современных автобусов позволило автопредприятию в несколько раз увеличить число перевозимых пассажиров и сделать поездки более комфортабельными, быстрыми и безопасными.

Сегодня в день ООО «Аскомжтранс» перевозится до 47 тысяч человек, на договорной основе оказываются услуги ОАО «Кызылкумцемент». Также налажено движение по новым маршрутам: Навои — Хазора, Тиконли, Даугызтау, Янги турмуш, Мирдош, Олтинсой, Куксарой, Янгирабат и другим.

За счет расширения материально-технической базы вдвое увеличился и штат предприятия. В скором времени здесь будет создано еще 70 новых рабочих мест.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.  
Фото автора.

## На правах рекламы



В успешное развитие экономики нашей страны большой вклад вносит и открытый акционерно-коммерческий «Агробанк» — один из крупных финансовых институтов страны, и его структурные подразделения, действующие во всех регионах республики.

К примеру, коллектив Сурхандарьинского областного управления ОАКБ «Агробанк» за счет повышения уровня капитализации и инвестиционной активности вносит достойный вклад в развитие экономики региона, процесс модернизации производства, финансирование перспективных проектов по техническому и технологическому оснащению, в обеспечении занятости населения.

Только на 1 июня текущего года общий объем кредитов, выделенных банком субъектам малого бизнеса за счет всех источников финансирования, составил 16 миллиардов 480 миллионов сумов, благодаря чему в южном регионе Узбекистана созданы десятки современных предприятий и 1 540 новых рабочих мест. Кроме того, в свете Указа Президента страны от

## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

**Постоянное укрепление ликвидности коммерческих банков страны, рост уровня их капитализации, достижение стабильной кредитной и инвестиционной деятельности, непрерывный рост объема вложений в реальный сектор экономики является ярким примером эффективности осуществляемых в Узбекистане реформ и преобразований.**

25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» районными филиалами Сурхандарьинского областного управления ОАКБ «Агробанк» 263 женщинам-предпринимателям выделены кредиты более чем на 2,24 миллиарда сумов, тогда как ожидаемый прогноз составлял 1 миллиард 85 миллионов сумов.

Масштабная работа проводится финансовым учреждением и в части реализации Государственной программы «Год семьи». Руководствуясь Указом главы государства от 18 мая 2007 года «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей», районные филиалы «Агробанка» по состоянию на 1 июня 2012 года предоставили 61 молодой семье кредиты в размере 347 миллионов сумов. А выпуск

ним профессиональных колледжей, изъявившим желание открыть свой бизнес, за аналогичный период времени выделено 367 миллионов сумов кредитных средств.

насыщение внутреннего рынка. В минувшем году этот показатель за пять месяцев составил всего около четырех миллиардов сумов. Также существенно возросли объемы кредитования предприятий разных форм собственности по выпуску потребительских товаров. На 1 июня 2012 года они составили 4 миллиарда 586 миллионов сумов. То есть почти вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года.

По мнению специалистов, инвестиции Сурхандарьинского областного управления

работке полиэтилена и приобретено достаточное сырье. Сегодня коллектив предприятия, где трудятся десять человек, вносит свой вклад в насыщение отечественного рынка.

Другой адрес финансовой поддержки в размере свыше 5,73 миллиарда сумов — Шурчинский мукомольный комбинат. В числе предприятий, эффективно воспользовавшихся кредитами областного управления «Агробанка», и ЧП «Коржов Дилер Чутбоевич» в Джаркурганском районе, которому на строительство газозаправочной станции и

# ОАКБ «Агробанк» — гарант экономического процветания

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 23 июня по 6 июля 2012 года

1. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 28 мая 2012 года № 44 «Об утверждении Национального стандарта налогового консультирования (НСН № 2) «Порядок составления и предоставления клиенту (доверителю) отчета по налоговому консультированию».
2. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонализации и развитию конкуренции от 20 июня 2012 года № 7 «О внесении изменений в Положение по контролю и мониторингу выставления на биржевые торги и аукционы стратегической и монополияльной продукции, сырья и материалов».
3. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 10 мая 2012 года № 23-Б «О внесении изменений и дополнений в Классификатор основных должностей служащих и профессорско-педагогических работников, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 29 августа 2010 года № 181».
4. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 13 июня 2012 года № 185 «Об утверждении Типового положения о Пенитенциальном совете учреждения народного образования».
5. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 29 мая 2012 года № 82 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке оформления и выдачи органами внутренних дел удостоверения гражданам Республики Узбекистан, не достигшего 16 лет».
6. Постановление Министерства финансов, Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 18 июня 2012 года № 47, 66, 2012-18 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке отнесения населенных пунктов к труднодоступным и горным районам».
7. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 4 июня 2012 года № 27-Б «О внесении изменений в Положение о порядке регистрации граждан в органах по труду, занятости, назначения и выплаты пособия по безработице».
8. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контрольно-надзорных органов от 25 июня 2012 года № 02 «О внесении изменений в Положение о порядке организации проверки деятельности индивидуальных предпринимателей контролирующими органами».

(Продолжение следует.)

## АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

**по закупке комплектовующих изделий для производства цифровых приемников Set-top-box**

**Вид тендера** — открытый.  
В тендере могут принимать участие иностранные компании или резиденты Республики Узбекистан, являющиеся поставщиками комплектовующих изделий.  
**Предмет тендера** — закупка комплектовующих изделий для производства цифровых приемников Set-top-box.

**Тендерные торги проводятся по двум лотам.**

- Лот № 1.** «Поставка комплектовующих для производства (сборки) цифровых FTA T2 CI+ тюнеров».
- Лот № 2.** «Поставка комплектовующих для производства (сборки) цифровых Irdeto DVB-T2 HD тюнеров».

**Заказчиком** по тендеру является акционерная компания «Узбектелеком».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 24.  
Тел.: (998 71) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32.  
Факс (998 71) 236-01-88. E-mail: dep@uztelecom.uz

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».  
Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом № 7, кв. 1. Тел./факс (99871) 221-88-94.  
E-mail: info@consalting.uz, a.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского

времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США по каждому лоту, а для отечественных участников тендера — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами за тендерную документацию запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

**Финансирование** — собственные средства заказчика.

**Максимальная стоимость закупки по каждому лоту:**

- лот № 1 — 450 000 (четыреста пятьдесят тысяч) долларов США;
- лот № 2 — 950 000 (девятьсот пятьдесят тысяч) долларов США.

**Сумма задатка** при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки по каждому лоту.

**Условия поставки товара по каждому лоту:** CIF Ташкент (INCOTERMS-2010) — для иностранных участников тендера или склад (г. Ташкент) — для отечественных участников тендера.

**Срок поставки товара по каждому лоту** — 45 банковских дней с момента поступления предоплаты или вступления в силу контракта.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 10 августа 2012 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом № 7, кв. 1.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ**  
наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:  
**ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ** собственного производства на стеклотканной основе.  
Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.  
Тел.: 443-58-30, 103-00-86, 228-20-70, факс 248-69-00.  
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН



## МИР ТВОРЧЕСТВА

В годы независимости в нашей стране вопросам культуры и искусства уделяется особое внимание. Ведь развитие национальной культуры и искусства, приобщение к мировым ценностям способствует повышению роли духовности, воспитывает вкус, повышает сознание народа.

## Театр — очаг духовности

В этой связи важную роль играет создание необходимых условий для свободного и эффективного труда деятелей театра, выявление и поддержка молодых талантов. В республике проводятся различные фестивали, смотры, конкурсы, которые помогают раскрыться молодым людям, показать свои возможности и способности. Один из них — недавно прошедший смотр-фестиваль молодых режиссеров «Дебют-2012». Примечательно, что именно на сцене нашего театра презентовал свой спектакль «Искандар» победитель фестиваля Аскар Холмунинов. Кстати, он выпускник школы-студии «Мастерство актера» нашего театра.

В этом году ТЮЗ, в репертуарном плане которого более 15 спектаклей, откроет свой 84-й сезон. Первостепенная наша задача — воспитывать подрастающее поколение в духе любви к Родине, уважения к старшим. В спектаклях мы стараемся не морализировать, а предлагаем зрителю самому сделать выбор. На наш взгляд, это наиболее эффективный метод в воспитании юного поколения. Этого мы добиваемся благодаря и интересному драматургическому материалу, режиссерскому решению, и хорошей игре актеров, новым выразительным средствами. Отсюда, что сегодня в театре много талантливой молодежи.

Театр по-прежнему остается верен своей идее — сделать ТЮЗ семейным центром просвещения и отдыха. Именно поэтому в его репертуаре появился спектакль для взрослых «Дерево надежды», посвященный Году семьи. Важным пунктом работы остается для нас проведение благотворительных спектаклей для детей из домов «Мехрибонлик», малообеспеченных семей. Такие акции мы проводим в Международном день защиты детей, на открытии и закрытии нового сезона. Немалую роль для нас играют гастроли. К примеру, весной артисты театра совершили большое турне по Каракалпакустану и Хорезмской области. Детского зрителя не обманешь, если спектакль плохой, он не будет смотреть его до конца. С нами, к счастью, этого не произошло. Публика была в восторге, в регионах нас приняли с большой теплотой и любовью. Хочу отметить, что в последние годы ТЮЗ является площадкой для различных проектов, выставок, мероприятий. Мы стараемся сделать театр местом встречи разных видов искусства и культуры, которые объединяют народы, живущие на земле независимого Узбекистана, возвращая ростки духовности.

**Наргис МАХКАМОВА,**  
заведующая  
литературной частью  
Театра юного зрителя  
Узбекистана.

## Великое воздействие искусства



Это уже третий в нынешнем году проект из цикла «Наше наследие», посвященный мастерам живописи и скульптуры Узбекистана. Это такие легендарные живописцы, как Бахтияр Бабаев, Рузы Чариев, Юрий

Стрельников, Юрий Талдыкин, Пахриддин Тахиров, Кучкар Насыров, а также их сверстники — скульпторы Эйнулло Алиев, Нодар Немидзелидзе, Рувим Бендировский и другие коллеги по художественному



цеху. 130 произведений отражают трудовые будни, образы современ-

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит ретроспективная выставка произведений мастеров искусств Узбекистана из собрания Дирекции художественных выставок и частных коллекций.

## АХ, ВЕРНИСАЖ!

ников, красоту родного края и прекрасные дары Узбекистана.

— Творчество худож-

истории, народной жизни, что в свою очередь позволило раскрыть общечеловеческие, интернациональные ценности, — отмечает один из инициаторов проекта искусствовед ЦВЗ Людмила Кодзаева. — Получает новый импульс жанровая и историческая живопись, портрет и натюрморт. В полотнах мастеров мы наблюдаем не только отражение конкретных исторических фактов, жизненных явлений, но и их философское осмысление через ассоциативно-метафорические художественные образы и красочный язык. Живописцы, чьи картины пред-

ставлены на выставке, — яркие индивидуальности, с собственным стилем пластического изложения. Экспонируемые произведения — это работы-путешественники, их знают не только в Узбекистане, но и далеко за его пределами. К примеру, это «Портрет современника» Рузы Чариева, «Женщины», которые ждут» Владимира Бурмакина, «Чайхана у ручья» Юрия Талдыкина.

В Узбекистане с большим уважением относятся к своему наследию, мастерам, творившим на благо процветания нашей культуры и искусства. Проходящая выставка — яркий тому пример. Встреча с полотнами и скульптурными работами — это демонстрация достижений узбекского искусства. Важное значение имеет также приобщение молодежи, начинающих художников и просто любителей прекрасного к творческому наследию нашей страны, которое, без сомнения, всегда положительно влияет на становление молодого поколения, его духовное развитие.

**Арина ЯКУПОВА.**  
Фото А. ПОПОВА.

## Предстоит защищать честь страны

В главном спортивном форуме сильнейших атлетов планеты — XXX летних Олимпийских играх в Лондоне в составе нашей сборной примут участие и четыре спортсмена из Андижанской области. Они прошли непростой квалификационный отбор и по итогам чемпионатов мира и лицензионных олимпийских турниров завоевали право участвовать в главном спортивном празднике четырехлетия.

Первым этой чести удостоился боксер из Пахтабада Джасур Латыпов. У него богатая спортивная биография — неоднократный чемпион Узбекистана, призер престижных международных турниров. С медалями разного достоинства Джасур возвращался из Азербайджана, Анголы, Мексики, Казахстана. На последнем чемпионате мира в Баку, выступая в весовой категории до 52 кило-

граммов, пахтабадец завоевал бронзовую награду, что позволило ему получить путевку в Лондон.

— Для меня высокая честь представлять родной Узбекистан на Олимпийских играх, — говорит Д. Латыпов. — Сейчас уже известны имена десяти боксеров, с которыми мне предстоит бороться. Это сильнейшие мастера кожаной перчатки из США, России, Кубы, Уэльса, Ирландии. Бои пред-

стоят трудные, буду сражаться до победы.

Студент третьего курса Андижанского госуниверситета Руслан Нуриддинов завоевал заветную лицензию на чемпионате мира по тяжелой атлетике в Париже. В споре со штангистами из 98 стран Руслан стал серебряным призером и вошел в число участников предстоящей Олимпиады.

Асакинскому фехтовальщику Руслану Кудаяеву, в прошлом неоднократному чемпиону страны, призеру международных турниров в Германии, Малайзии, Сингапуре, успех сопутствовал и в японском городе Вакаяма. Здесь он стал победителем крупного турнира, что дало право подопечному тренеру Рината Семенеева выступить на помосте в Лондоне.

Выпускница школы № 50 города Андижана Рано Аманова — самая юная участница предстоящего праздника спорта. Однако за свою короткую спортивную карьеру Рано не раз поднималась на высшую ступень пьедестала почета. Ее коронная дистанция — плавание комплексным и вольным стилем на 200 метров. На лицензионных турнирах в Беларуси и Украине ей удалось показать высокие результаты. Теперь андижанке предстоит помериться силами с сильнейшими пловчихами на водных дорожках Туманного Альбиона.

Все четверо спортсменов будут участвовать в Олимпийских играх впервые и, будем надеяться, возвратятся домой с наградами.

**Шухрат АБДУЛЛАЕВ.**

## ОЛИМПИАДА-2012

«Хаджиме» — с такой команды, означающей в переводе с японского «начали», начинают каждодневные тренировки наши дзюдоисты, в настоящее время усиленно готовящиеся к предстоящей Олимпиаде в Лондоне.

## Едем за победой!

Свыше ста дзюдоистов, которые сейчас проходят заключительный этап учебно-тренировочных сборов в Чирчике, по команде главного тренера сборной Андрея Штурбабина начинают бороться по схеме — пять минут работы в партере, пять в стойке, снова в партере и снова в стойке. Такие «пятиминутки» (именно столько длится раунд в дзюдо) продолжаются на протяжении двухчасовых тренировок. И так трижды в день. А как иначе? Ведь впереди Олимпийские игры.

По данным Центра развития восточных единоборств и боевых искусств Узбекистана, сборная страны по дзюдо в Лондоне будет представлена практически во всех весовых категориях. Среди тех, кто завоевал лицензию, и дебютанты, и те, кто во второй раз будет выступать.

— Работаем над техникой и тактикой, выстраиваем схватку под соперника, — рассказывает Андрей Анатольевич. — К слову, своих соперников ребята знают, не раз встречались на предолимпийских стартах. Впрочем, знает наших дзюдоистов и весь спортивный мир, так как все они без преувеличения входят в элиту мирового дзюдо. Тем зрелищнее, интереснее обещают стать поединки на лондонском татами.

Вместе с олимпийцами в Великобританию поедет и тренер Жамол Шодмонов, и врач команды Жавлон Хасанов. Дзюдоисты полетят в Туманном Альбионе в несколько этапов, в зависимости от даты выступления. Соревнования для них начнутся на следующий же день после церемонии открытия — с 28 июля по 3 августа, и каждый день будут разыграны медали в двух весовых категориях.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## Праздничная встреча в лагере

В детском лагере «Зилола» в Юнусабадском районе столицы организовано праздничное мероприятие под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!», посвященное 21-й годовщине независимости нашей Родины.

## КАНИКУЛЫ

В нем приняли участие представители государственных и общественных организаций, поэты и писатели, деятели искусств, учащиеся и преподаватели.

Выступившие на мероприятии отметили, что в нашей стране

особое внимание уделяется вопросам предоставления молодому поколению образования на уровне международных стандартов, поддержке талантливых юношей и девушек, созданию возможностей для проявления ими своего интеллектуального и физического потенциала. Логич-

еским продолжением этой работы является также создание необходимых условий для содержательного досуга молодежи, обеспечение интересного отдыха летом.

В эти дни в лагере «Зилола» отдыхают почти 300 учащихся. Около десяти организованных в лагере кружков, проводимых различные конкурсы и состязания способствуют расширению кругозора мальчиков и девочек, утверждению здорового образа

жизни, укреплению дружбы и солидарности между ними.

На мероприятии писатели и поэты, пропагандисты духовности рассказали ребятам об истории обретения нашей страной независимости, стоящих перед молодежью задачах по сохранению и дальнейшему укреплению этого великого блага.

В рамках мероприятия состоялась выставка творческих работ учащихся. Прозвучали песни и стихи, воспевающие Родину, независимость, мир и дружбу.

**Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.**

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

В российском городе Пензе на международном турнире по спортивной гимнастике «Олимпийские надежды» наши гимнасты завоевали по одной золотой и бронзовой медали.

## Успех юных гимнастов

Кроме хозяев соревнований, в них приняли участие юные гимнасты из Узбекистана, Японии, Украины, Сербии, Египта, Латвии, Польши, Молдовы, Туркменистана и Казахстана.

В упражнениях на специальных гимнастических снарядах среди подростков наилучший результат — 14,1 балла показал Абдулла Азимов и занял высшую ступень пьедестала.

Победитель спортивных игр «Умид нилхаллари-2012» Елена Пера в многоборье среди девочек показала третий результат, она награждена бронзовой медалью.

**З. ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УзА.**

## Реклама и объявления

**NEW HOLLAND**  
CONSTRUCTION

**E 215**

**NEW HOLLAND**  
AGRICULTURE

**TL 100**  
100 л.с.

*Итальянское качество*

**UzCaseService Tel.: 120-60-97, 120-74-50.**

**Том маркази**  
(STIL INVEST SERVIS)

- металлочерепица**  
(2 вида, металл производства России)
- профнастил** (гофр-0.17, 0.22, 0.35)
- аксессуары для любых типов кровли**
- вентиляционные системы**

Форма оплаты — любая.

E-mail: TOMMARKAZI@MAIL.RU  
Телефон 300-09-05. Факс 228-55-93.

Товар сертифицирован. Губоҳона № 003528-01.

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 638. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.  
Итого по УзА: 22.40 Подписано в 23.00